

туров не знал побед, не смог забить ни одного мяча. А гости первые 15 туров прошли без поражений, до 12 августа возглавляя турнирную таблицу первой лиги. По второму поединку 1 октября в Ярославле хозяева поля все еще боролись за путевку в высшую лигу, у них все еще сохранялись определенные шансы на успех. «Трактор» же делал последние усилия, чтобы остаться в первой лиге. Напряженный поединок закончился вничью — 0:0.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ТРАКТОР» (Павлодар)

Начальник команды — Павел Петрович Черепанов.
Старший тренер — зтр КазССР Виктор Григорьевич Веретнов.
Тренеры — Александр Николаевич Вихлянов, Евгений Петрович Чевелев.

Вратари:

В. Буянаукас (1955)
Ю. Ишутин (1959)

Защитники:

Н. Гуш (1953)
В. Давыдов (1953)
В. Евтушенко (1960)
А. Кадейкин (1957)
В. Линчевский (1953)
Г. Луб (1955)
С. Сук (1963)
М. Цыцугин (1957)

Полузащитники:

Е. Белов (1959)
В. Демьянов (1956)
Б. Евдокимов (1951)
М. Сидоренко (1962)
мс Ф. Хисамутдинов (1951)
В. Черкашин (1956)

Нападающие:

И. Бачурко (1954)
М. Гурман (1953)
С. Кириллов (1960)
С. Окунев (1957)
В. Севастьянов (1958)
Ф. Сорока (1958)
В. Фомин (1958)

«ШИННИК» (Ярославль)

Начальник команды — мс Эдуард Иванович Данилов.
Старший тренер — зтр РСФСР мс Станислав Петрович Воротилин.
Тренер — мс Валерий Леонидович Чистяков.

В. Волков (1954)
В. Чуркин (1953)

С. Анохин (1951)
В. Букиевский (1953)
Н. Вихарев (1951)
Ф. Мирзюнов (1954)
А. Михайлов (1952)
М. Морозов (1960)
Н. Смирнов (1949)

Б. Гаврилов (1952)
Е. Кузнецов (1961)
Е. Мартыанов (1959)
Б. Рыбин (1953)
С. Смирнов (1961)
Ш. Усманов (1960)
С. Шафранский (1957)

В. Арсеньев (1955)
Л. Зюзин (1956)
С. Лобов (1957)
С. Маликов (1960)
Ю. Пантелеев (1956)
А. Рудаков (1961)
А. Смирнов (1954)
В. Тесленко (1957)
В. Ткачев (1955)

Стартовые составы команд, состав судейской бригады будут объявлены по радио стадиона перед началом матча.

Уважаемые зрители!

Последний матч майского турне на нашем стадионе состоится 15 мая. Играют «Трактор» — «Спартак» (Кострома). Начало в 19.00.

Дублирующие составы встречаются 14 мая в 18 часов 30 минут на стадионе «Металлург».

Издано стадионом «Трактор».

Цена 5 коп.

УХ04003 г. Павлодар, тип. № 4. Зак. № 4011—7.500.

Стадион «ТРАКТОР»

ФУТБОЛ



ФУТБОЛ

44-й ЧЕМПИОНАТ СССР
(первая лига)

ФУТБОЛ

Вторник, 12 мая 1981 года

«ТРАКТОР»

(Павлодар)

1—0

«ШИННИК»

(Ярославль)

НАЧАЛО В 19 ЧАСОВ.

Дублирующие составы играют 11 мая в 18 часов 30 минут на стадионе «Металлург».

ТАБЛИЦА

турнирного положения команд в чемпионате СССР по футболу среди команд первой лиги на 10 мая 1981 года:

	И	В	Н	П	Мячи	О
1. СКА (Одесса)	8	5	2	1	10—2	12
2. «Металлист» (Харьков)	8	5	2	1	11—4	12
3. «Торпедо» (Кутаиси)	8	5	1	2	8—6	11
4. «Колос» (Никополь)	8	4	2	2	8—5	10
5. «Спартак» (Кострома)	8	4	2	2	5—3	10
6. «Искра» (Смоленск)	8	4	1	3	7—6	9
7. «Шинник» (Ярославль)	8	3	3	2	11—7	9
8. «Гурия» (Ланчхути)	8	3	3	2	7—7	9
9. «Спартак» (Орджоникидзе)	8	3	3	2	6—6	9
10. «Локомотив» (Москва)	8	3	2	3	11—10	8
11. «Карпаты» (Львов)	8	3	2	3	5—5	8
12. «Жальгирис» (Вильнюс)	8	3	2	3	6—7	8
13. «Нистру» (Кишинев)	8	3	2	3	6—9	8
14. «Металлург» (Запорожье)	8	2	4	2	8—10	8
15. СКА (Хабаровск)	8	3	1	4	7—8	7
16. СКА (Киев)	8	2	3	3	5—5	7
17. «Памир» (Душанбе)	8	2	3	3	6—7	7
18. «Заря» (Ворошиловград)	8	1	5	2	5—5	7
19. «Факел» (Воронеж)	8	2	2	4	7—8	6
20. «Прикарпатье» (Ивано-Франковск)	8	2	2	4	6—8	6
21. «Динамо» (Ставрополь)	8	2	2	4	6—10	6
22. «Трактор» (Павлодар)	8	1	4	3	6—8	6
23. «Бустон» (Джизак)	8	1	3	4	4—10	5
24. «Кузбасс» (Кемерово)	8	1	2	5	4—9	4

Результаты матчей прошедшего 8-го тура:

«Шинник» — «Металлург» — 3:0, «Металлист» — «Динамо» — 1:0,
 «Спартак» (Кс) — «Колос» — 0:0, «Заря» — «Памир» — 1:1,
 «Искра» — «Карпаты» — 0:1, СКА (Кв) — «Бустон» — 3:0,
 «Жальгирис» — «Прикарпатье» — 1:1, «Факел» — «Спартак» — 0:0,
 «Кузбасс» — «Торпедо» — 1:1, СКА (Хб) — СКА (Од) — 0:1,
 «Трактор» — «Гурия» — 1:1, «Локомотив» — «Нистру» — 4:0.

10—12 мая в 9-м туре встречаются:

«Спартак» (Орд) — «Памир», «Прикарпатье» — «Заря»,
 «Динамо» — «Бустон», «Локомотив» — «Искра»,
 «Гурия» — «Нистру», СКА (Хб) — «Жальгирис»,
 «Колос» — «Металлист», «Кузбасс» — «Спартак» (Кс),
 «Металлург» — «Факел», «Трактор» — «Шинник»,
 «Карпаты» — СКА (Кв), «Торпедо» — СКА (Од).

ПРЕДСТАВЛЯЕМ НАШИХ ГОСТЕЙ

Команда Ярославского ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции шинного завода представляет в чемпионате страны спортивный клуб «Ярославец». В нынешнем году исполняется 34 года с того момента, когда ярославские футболисты дебютировали в первенстве страны. В далеком, 1947 году, торпедовцы Ярославля впервые выступили в классе «Б», но не смогли с первой попытки закрепиться в классе «Б».

Только спустя 10 лет мы вновь увидели волжан в классе «Б». В сезоне 1957 года ярославский «Химик» занял скромное, 13-е место в своей зоне, последовательно наращивая свои успехи в последующие годы (1958 год —

8-е, 1959 — 7-е, 1960 — 2-е место). Именно тогда, в 1960 году, в футбольных справочниках появилось новое название — «Шинник». Так стала именоваться команда Ярославля.

Любители футбола со стажем хорошо помнят путь и взлет клуба с берегов Волги, который в начале 60-х годов за три сезона прошел путь от рядового коллектива класса «Б» до участника первенства страны в высшей лиге.

В те годы в Ярославле был взят курс на приглашение в команду известных мастеров из столичных клубов, которые, хотя уже и были в возрасте, не смогли растерять высокого мастерства (не случайно Анатолий Масленкин, Анатолий Исаев, Генрих Федосов, Валентин Ивакин входили в сборную СССР, а их партнеры по «Шиннику» Виталий Артемьев, Борис Манько, Леонид Лозовский, Геннадий Хасин, Вячеслав Семейшин, Александр Голодубов выступали много лет в ведущих клубах страны), что позволило им легко «расправиться» с молодыми клубами только что созданной в 1963 году второй лиги. Поэтому никого не удивило, что «Шинник» без особого труда занял первое место, добыв путевку в высшую лигу. Но уже в следующем сезоне, столкнувшись с сильнейшими командами страны, «московские ярославцы» прочно осели на последней ступени турнирной таблицы и, образно говоря, промучившись весь сезон, отступили во вторую лигу.

После этого в Ярославле серьезно взялись за подготовку собственных футбольных кадров. На эту трудную и кропотливую работу ушло немало лет, но она дала весомые плоды. В 1970 году ярославцы стали победителями зонального турнира и перешли в первую лигу, где быстро приобрели репутацию умного и грозного соперника. «Шинника» всегда отличала хорошая техническая оснащенность, быстрота, смелость и риск в игре. Интересно, что ряд сезонов ярославцы с большими потерями выступали на родном стадионе, а в гостях брали львиную долю очков. Вот результаты выступлений наших гостей в первой лиге по годам:

Год	И	В	Н	П	Мячи	О	М
1971	42	16	7	19	42—52	39	14
1972	38	15	10	13	39—44	40	7
1973	38	16	2	20	48—41	34	7
1974	38	11	14	13	50—53	36	11
1975	38	12	15	11	48—42	39	8
1976	38	15	8	15	41—39	38	10
1977	38	14	13	11	50—44	41	8
1978	38	12	10	16	37—42	34	12
1979	46	20	15	11	50—38	52	4
1980	46	14	15	17	51—57	40	21

Сегодня «Шинник» представляет опытный, закаленный в поединках коллектив, большинство игроков выступают за родной коллектив долгие годы. Во всех матчах ворота клуба защищает 26-летний Виктор Волков, один из немногих дебютантов команды. В защите рядом с многоопытными 32-летним Николаем Смирновым, 30-летним Николаем Вихаревым, 27-летним Федором Мироновым, мы видим хорошо знакомого по играм в московском «Спартаке» Виктора Букиевского. В средней линии мы видим рекордсмена команды по забитым мячам 29-летнего Бориса Гаврилова, партнерами которого по полузащите являются Сергей Анохин, больше тяготеющий к обороне, Сергей Шафранский, молодой Андрей Рыбаков. По-прежнему быстры и настойчивы форварды команды Владимир Ткачев, Александр Смирнов, Борис Рыбин, Леонид Зюзин. Последний теперь, после того как забил два мяча в ворота запорожского «Металлурга», с пятью голами возглавил список лучших бомбардиров первой лиги. Сегодня форварды наших гостей забили 11 мячей в ворота соперников.

С «Трактором» «Шинник» провел два матча в рамках чемпионата СССР в 1979 году. Оба этих поединка были значимы для обоих коллективов. 2 мая в Павлодаре «Шинник» победил «Трактор» — 2:0 (голы забил Клещев, Вихарев). С этого поражения «Трактор» затем в течение 12